ITIPAKTHYECKOE 3AHSATHE Ne 1

Enununust uzmepenus napopmanuu. KogupoBanme TeKCToBoH, 3BYKOBOI
U rpaguyecko HHPOPMALMH.

Jlyiss i3MepeHust JIMHBI €CTh TaKWe SIUHUIIBI, KaK MUJUTUMETP, CAHTHUMETpP, METp, KUJIOMETP.
W3BecTHO, 4TO Macca M3MeEpseTcs B TpaMMax, KHJIOorpaMMmax, IIEHTHepaX M TOHHaX. ber BpemeHu
BBIpa)KaeTCsl B CEKyHJaX, MUHYTaX, Yacax, IIHAX, Mecsllax, rojnax, Bekax. Kommproorep padoraer ¢
uHpopManMen u I HM3MEpeHHs ee¢ o0beMa TaKKe HMMEIOTCS COOTBETCTBYIONIME CIUHUIIBI
HU3MEpEHUSI.

MpI yKe 3HaeM, 4YTO KOMITBIOTEP BOCHPUHHMAET BCIO MH(POPMALUIO Yepe3 HYIU U CIMHUYKY.
but — 5T0 MUHMMAaJbHAS €IWHUIIA U3MEPEHUs WH(OpPMAIMH, COOTBETCTBYIOIIAs OJHON JIBOMYHOU
nudpe («0O» um «1»).

Baiit coctout u3 Bocbmu 6uT. Mcnonb3ys oquH 0alT, MOXKHO 3aKOAMPOBATh OJAUH CUMBOJI U3
256 Bo3MOXKHBIX (256 = 28). Takum 06pa3om, ouH GaiT paBeH OIHOMY CHMBOJY, TO €CTh 8 OUTaM:

1 cumBous = 8 Outam = 1 Gaiiry.

N3ydyeHne KOMIBIOTEPHOW TpaMOTHOCTHU TMPEAINONaraeT pacCMOTPEHHE U ApPYrux, Oosee
KPYIHBIX eqUHHL u3MepeHus napopmanun. Tadnuya o6aitmog: 1 Gaiit = 8 out

1 K6 (1Knmno6aiir)= 210 Gaifr=2%2*2*2*2%2%2%2*2*)2 Gaiit== 1024 6aiit (mpuMepHO 1 ThICAYA
6aiit — 10° Gaiir)

1 M6 (1 Mera6aiit) = 22° Gaiit = 1024 xunobaiit (mpumepno 1 musnon 6aiit — 10° Gaiit)

1 I'6 (1 Turabaiit) = 2°° GaiiT = 1024 mera6aiit (mpumepHo 1 Muumapz 6aiit — 10° Gaiir)

1 T6 (1 Tepa6aiit) = 2%° Gaiit = 1024 rura6aiit (mpumepHo 102 Gaiit). TepabaiiT uHOIrIa
HA3BIBAIOT MOHHA.

1 116 (1 Merabaiit) = 2°° Gaiit = 1024 Tepabaiit (mpumepro 10 Gaifr).

1 DxcabaiiT = 2% Gaiit = 1024 nerabaiit (mpumepno 108 Gaiir).

1 3errabaiit =20 Gaiit = 1024 sxcabaiit (mpumepHo 10?* 6aiit).

1 Morra6aiit =2% Gaiir = 1024 3errabaiiT (mpumepHo 1024 Gaiir).

B npuBenenHoii BhIlle TaOMUIlE CTENEHH IBOMKH (210, 220 230 T.J.) SBJISIOTCS TOYHBIMHU
3HAYEHHSAMH KHI00alT, Merabaiit, rurabaiit. A BoT crenenu uncna 10 (tounee, 103, 108, 10° u 1.1m.)
OyayT yke NpUONM3UTENbHBIMH 3HAUYEHUSMHU, OKPYIJIICHHBIMH B CTOPOHY YMEHbINIEHHUS. Takum
obpazom, 2% = 1024 Gaiita mpencrapnseT TouHOE 3HAUYEHHE KITo0aiiTa, a 102 = 1000 GaiiT sBnseTcs
MPUOTU3UTENBHBIM 3HAUCHUEM Kuilo0aiTa.

Takoe npuOmmxkeHne (WM OKPYTJIEHWE) BIOJIHE JOMYCTUMO M SIBIISETCS OOIICTIPUHSATHIM.

Huxe npuBoautcs tabnuia 6aiiTOB ¢ aHTIIMHCKUMU COKPAIIEHUSMU (B JIEBOM KOJIOHKE):

1 Kb ~ 10%b = 10*10*10 b= 1000 b — kunobaiir

1 Mb ~ 10%b = 10*10*10*10*10*10 b = 1 000 000 b — merabaiit

1 Gb ~ 10° b — rurabaiir

1 Tb ~ 10'? b — Tepabaiir 1

Pb ~ 10% b — mera6aiit 1 Eb

~ 108 b — skcabaiit

1 Zb ~ 10%' b — 3errabaiir

1Yb ~ 10%*b — itorrabaiir

Beitie B mipaBoii KOJIOHKE MPUBEEHBI TaK HA3bIBAEMBIE «ICCSITHYHBIC MPHCTABKU», KOTOPHIS
UCIIONIL3YIOTCS HE TOJBKO ¢ OaliTaMu, HO W B JPYTUX OOJACTSAX YEIOBEUECKOW ESATEIHHOCTH.
Hanpumep, npuctaBka «KUII0» B CIOBE «KHUJIO0ANT» O3HAYaeT THICSYy OalT, TakKe Kak B ClIydae ¢
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KUJIOMETPOM OHa COOTBETCTBYET THICSYE METPOB, a B MPUMEPE C KUJIOTPAMMOM OHA paBHA ThICSYE
TpaMM.

Bo3sHaukaeT Bompoc: ecTh M MPOJOJKeHHE Y Tabmuiel 0aiiToB? B MaTemaTHke e€CTh MOHSTHE
0EeCKOHEYHOCTH, KOTOpOe 0003HAYaeTCsl KaK MepeBepHyTasi BOCbMEpKa: oo.

[TonsitHO, uTO B Tabiuuie OalTOB MOKHO M Jajblie N00aBIsATh HYJIU, a TOYHEE, CTEHEHH K
yucny 10 Takum oGpazom: 10%7, 10%°, 10% u Tak mo Geckomeunoctu. Ho 3auem sto Hamo? B
MPUHIIMIIE, TIOKa XBaTaeT TepabalT M merabaiT. B Oymymem, BO3MOXHO, yXe Majo OyaeT u
Horrabaiita.

Hamocnenok mapouka mpuMepoB MO YCTPOMCTBaM, Ha KOTOPBIE MOYKHO 3alHCaTh TepaOdalThI U
rurabaiTel nHOOpPMAITUH.

EcTb ynoOHbIN «TepabaliTHUKY — BHEITHUH JKECTKHUIA JUCK, KOTOPBIN MOJKITI0YACTCS Yepe3 MopT
USB k komnbrotepy. Ha Hero moskHo 3anucath TepabaiiT mHpopmanuu. OcoOEHHO yA00HO miis
HOYTOYKOB (IJIe CMEHa ’KE€CTKOI'0 JHCKa ObIBaeT MpoOieMaThyHa) U AJi Pe3epBHOTO KOIMMPOBAHUS
uHpopmanuu. Jlyumie 3apaHee nenath pe3epBHbIE KOomMMHU MHGOpPMAIUMU, a HE MOCJe TOro, Kak Bce
IPOTAIO.

Onemku O6b1Baror 1 16,2 16,416,816, 1616,3216, 64 I'6 u naxke 1 Tepabaiir.

CD-mucku moryt BMemiats 650 M6, 700 M6, 800 M6 u 900 M6.

DVD-nucku paccuntanbl Ha Oojblee KonudecTBo nHopmanuu: 4.7 I'6, 8.5 16, 9.4 6 u 17
I'6.

Bonpoc npencraBienus 1 KOAUPOBaHUS HHPOPMALIMK B KOMIIBIOTEPE SIBISETCS OYEHb BaKHBIM
BOIPOCOM KOMIBIOTEPHON TpamMOoTHOCTH. B cratbe «llaTh nokonenuit OBM» mnepeuuncngercs

JIIEMEHTHasi 0a3a KOMITBIOTEPOB pPAa3HBIX IIOKOJICHHIA: SJEKTPOHHBIC JIAMIIBI, TPaH3UCTOPHI,
MHUKpPOCXEMBI. J[0 CHMX TOp HHUYEro NPUHIWIHAIGHO HOBOTO HE MOSBWIOCH. llepeunciieHHbIe
AIIEMEHTHI Y€TKO PACIIO3HAIOT TOJBKO JBA COCTOSHUS: BKJIIOUEHO MJIM BBIKIIFOYEHO, €CTh CUTHAN HITH
HET CUTHaJA.

Jls Toro 4yToOBI 3aKOAUPOBATH 3TU JIBA COCTOSHUSA, JOCTATOYHO BYX UPp: 0 (HeT curHana) u
1 (ectb curnan). Takum o6pazom, ¢ momouslo komOuHanuu 0 1 1 KoMIbIOTEp (C IEPBOTO MOKOJICHHUS
U 0 ceil JeHb) crnocoOeH BOCHPUHUMATH JIOOYI0 HMH(OpPMAIMIO: TEKCThl, (HOPMYIbl, 3BYKH M
rpaduxky.

WHBIMU CcIIOBaMH, KOMIIBIOTEPbI OOBIYHO pPAa0OTAOT B [BOMYHON cHCTeMe CYHCJICHMS,
cocrosuei u3 apyx uudp 0 u 1. Bce HeoOxonumble ipeoOpa3oBaHus (B MPUBBIYHYIO AJIs HAC Gopmy
WIH, HA000pOT, B IBOMYHYIO CUCTEMY CUUCIICHHS) MOTYT BBIITOJHHUTH MPOrPaMMEBI, paboTaromie Ha
KOMITBIOTEPE.

OObBIYHas 171 HAC JIeCATUYHAS (opMa CUUCIIEHUs COCTOUT 3 aecatu mudp: 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7,
8, 9. Kcraru, uncna 10 B 3TOM cniucke HeT: 0HO cocTOUT u3 0 u 1 — yncen, BXOASIIMX B I€CATUYHYIO
CHCTEMY CUHCIICHUS.

OnuH nBonyHbI 3HaK — O wim 1 — Has3pBaercs OUT (anen. bit — cokpamenne oT aHTIMKACKUX
cioB binary digit, uro o3Ha4yaeT aBou4Has uHudpa). bUr mpeacraBaseT HAUMEHBIIYIO E€IUHUILY
nHpopmaruu. OHAKO KOMITBIOTEP UMEET JIEI0 HE C OT/IETLHBIMU ONTaMu, a ¢ OaiiTamu.

Baiit (anen. byte) — uucno w3 BocbMH OWT (pa3iMyHble KOMOWHAIIMK M3 BOCBMH HYJEH H
eAVHML). balT siBisieTcs eAMHMIEeH n3MepeHus HHGpOpMaIuH.

[TocnenoBaTenbHOCTEIO OUTOB MOMKHO 3aKOAMPOBATH TEKCT, HW300pakeHHe, 3BYK WIH
Kakyronnbo apyryio uHpopMmanuio. Takoil MeTon mpejncTaBieHUs HH(OpMAIMM Ha3bIBaeTCs
ABOMYHBIM KoaupoBanueMm (binary encoding).

Hanpumep, uroOsl nepeBecTd B U(PpoByI0 GopMy MY3bIKATBHBIH 3BYK, MOKHO IPUMEHUTH
TaKO€ YCTPOMCTBO, KaK aHaJOro-IuQpoBoil mpeodpazoBaTeib, KOTOPBIH M3 BXOIHOTO 3BYKOBOT'O
(aHasloroBOro) curHajga Ha BBIXOJE JAaeT MOCIEA0BATEIBHOCTh OalWToB (1MdpoBOil CUTHAT).
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OOpatHbIii MEpeBOJ; MOXKHO CJAEJaTh C TOMOIIBI0 JPYroro yCTPOMCTBA — HHU(PO-aHATOTOBOTO
npeoOpa3oBarelisi, 1 TaKUM 00pa3oM BOCIPOHM3BECTH 3allMCaHHYIO MY3bIKy. Ha camom ngene poib
npeoOpaszoBareneid  (aHamOro-muPpoBOro W MUQPPO-aHATOTOBOTO)  BBIMOJHSIOT — CHEIHABLHEIC
KOMIIBIOTEPHBIE TMPOrPaMMbl, MOATOMY HPU HCIOJIB30BAaHUH KOMIBIOTEpa HAZOOHOCTH B TaKHX
YCTpPOMCTBAaX HET.

[Toxoxxum obOpa3om oOpabarbiBaeTcsi U TeKkcToBass MHpopmauus. [Ipu BBoJe B KOMIBIOTED
Kaxxiasi OyKkBa M KaxIblii 3HaK (UM(pbl, 3HAKH NpEeNUHAHUs, TPOOes, MaTeMaTHYeCKHUe 3HAKU U JIp.)
KOJMPYETCS, TaK YTOOBI OJJMH CHMBOJI 3aHMMaJ | OalT mamsT (BOCEMb OUT, COYETaHUE 8-H CIIUHHUII
W HyJei). A Tpu BBIBOJE HAa AJKpPaH MOHHUTOpPAa HJIM HA MPHHTEP IO OTHM OalTamM 3aHOBO
BOCIIPOU3BOISITCA COOTBETCTBYIOIINE N300paKEHUSI CUMBOJIOB TEKCTA, MOHATHBIEC YEJIOBEKY.

CoxpaHUTh MOKHO HE TOJIBKO TEKCTOBYIO M 3BYKOBYIO HMH(pOpMaIuio. B Buie KOJJOB XpaHITCs
1 u3o0pakeHusi. Eciiu mocMOTpeTh Ha PUCYHOK C TMIOMOIIbIO YBEIHMYUTEIHLHOTO CTEKJa, TO BUJIHO,
YTO OH COCTOUT M3 TOYCK OJIMHAKOBOW BEJIMYMHBI U PA3HOTO I[BETA — 3TO TaK HA3bIBAEMBIH pactp.

TexHosnorust «KAHKeTa 11l 00pPaTHOM CBSA3H»

YTo 51 3an0MHII HA | UTO st MOHSLI, B 4eM YT0 MHE MOHPABHIIOCH,
3aHATHH pasobpasics BBI3BAJIO HHTEpeEC
Nudopmanmus, HNudopmanmus, HNudopmanus,
nepeeamas B 3aTPOHYBIIAS 3aTPOHYBILAS
NacCHBHOE MBICJIHTEIbHbIE IMOIMOHATLHO-
OmepaTUBHOE MpouECChI Mo3HABaTEIbHYIO chepy
3aMOMHHAHUE IAIHOCTH

@ KOHmI)OJleble eonpocsl
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Haiite ompexaeneHue nHOOPMaTUKE.
Uro npencrasiser codoit nHbopmaus?

Yrto BBl NOHUMAETE MOJ MHPOPMALIMOHHOMN TEXHOIOTHEH?

Yrto moHUMAETe MO/ CJI0BaM TeKCTOBasi MHGopMaIus ?




